

अंग दान के बारे में जागरूकता बढ़ाने के उद्देश्य से फोर्टिस द्वारा आयोजित वॉकथॉन में
गुड़गांव वासियों ने भाग लिया
जाने-माने अभिनेता इरफान खान और पैरालिंपिक्स में पदक विजेता दीपा मलिक समेत ...
प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया
मुंबई, मोहाली और चेन्नई में आयोजित वॉकथॉन में भी उत्साही भागीदारी

गुड़गांव, 27 नवंबर, 2016: भारतीय अंग दान दिवस के मौके पर आज फोर्टिस हैल्थकेयर ने वॉकथॉन का आयोजन किया जिसमें जाने-माने अभिनेता इरफान खान तथा पैरालिंपिक्स पदक विजेता दीपा मलिक समेत करीब 2000 प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया। 7.5 किलोमीटर की यह वॉकथॉन हूडा सिटी सेंटर के नज़दीक स्थित फोर्टिस मेमोरियल रिसर्च इंस्टीट्यूट (एफएमआरआई) से आज सवेरे शुरू हुई। देशभर में अंग दान के बारे में लोगों को जागरूक बनाने के लिए उद्देश्य से इसी प्रकार की वॉकथॉन का आयोजन मुंबई, चेन्नई और मोहाली में भी किया गया।

‘फोर्टिस एनडीटीवी मोर टू गिव वॉकथॉन – ए स्टेप टूवर्ड्स ऑर्गेन डोनेशन’ का आयोजन अंगों के अभाव में दम तोड़ने वाली जिंदगी के बारे में जागरूकता बढ़ाने की प्रतिबद्धता के तहत किया गया। इस वॉक के माध्यम से अंग दान पर संवाद शुरू करने की कोशिश की गई और इस विषय को भारत के गली-मुहल्लों तक ले जाने का प्रयास किया गया ताकि आम आदमी इसके प्रति अपना समर्थन जता सके। देशभर में आयोजित इस प्रकार की वॉकथॉन में करीब 10000 प्रतिभागियों ने कई जानी-मानी हस्तियों के साथ हिस्सा लेकर अपना समर्थन जताया।

उल्लेखनीय है कि एक ही दानकर्ता के अलग-अलग अंगों जैसे हृदय, फेफड़े, गुर्दे, पैंक्रियाज़ और छोटी आंत के इस्तेमाल से आठ लोगों की जिंदगी बचायी जा सकती है। पिछले पांच वर्षों में देश में अंग दान की दर में करीब दस फीसदी वृद्धि देखी गई है और यह 0.05 से बढ़कर 0.5 मिलियन तक जा पहुंची है तथा 2016 में यह आंकड़ा 1 प्रति मिलियन तक पहुंचने की संभावना है। हमने इस बड़े लक्ष्य को हासिल करने की दिशा में एक बड़ा कदम बढ़ाया है।”

फोर्टिस ने इस दिशा में उल्लेखनीय पहल की है और इसके दो बड़े अस्पताल देश में सबसे बड़ा हृदय प्रत्यारोपण कार्यक्रम संचालित करते हैं। फोर्टिस मलार अस्पताल, चेन्नई ने अब तक 122 हृदय प्रत्यारोपण किए हैं जो एशिया में किसी भी दूसरे हैल्थकेयर प्रदाता की तुलना में सर्वाधिक हैं। इसी तरह, फोर्टिस अस्पताल, मुलुंड, मुंबई ने पिछले करीब एक साल में 35 हृदय प्रत्यारोपण का रिकार्ड दर्ज किया है। 2012 से, जबकि फोर्ट (FORT) प्रोग्राम की शुरुआत हुई थी, अब तक देशभर के 10 फोर्टिस अस्पतालों में 42 अंग दानकर्ता 17 हृदय, 33 जिगर, 76 गुर्दे, 1 फेफड़ा और 1 पैंक्रियाज समेत कुल-मिलाकर 128 अंग दान कर चुके हैं। इनके अलावा, 110 जोड़ी नेत्रदान भी किए गए हैं।

डॉ अवनीश सेठ, डायरेक्टर, फोर्टिस ऑर्गेन रिट्रिवल एंड ट्रांसप्लांट, फोर्टिस हैल्थकेयर ने कहा, "हमारे देश में परोपकार करने की संस्कृति है। चिकित्सा के क्षेत्र में विशेषज्ञता, बुनियादी सुविधाएं उपलब्ध होने के साथ-साथ अंग दान के बारे में जागरूकता का प्रसार तथा नेशनल ऑर्गेन एंड टिशू ट्रांसप्लांट ऑर्गेनाइजेशन (NOTTO) और प्रत्यारोपण नियमावली 2014 जैसी महत्वपूर्ण पहल भारत में मृतकों के अंग दान के एक महत्वपूर्ण दौर को बढ़ावा देंगे।"

फोर्टिस हैल्थकेयर लिमिटेड के बारे में फोर्टिस हैल्थकेयर लिमिटेड भारत में अग्रणी एकीकृत स्वास्थ्य सेवा प्रदाता है। कंपनी की स्वास्थ्य सेवाओं में अस्पतालों के अलावा डायग्नॉस्टिक एवं डे केयर स्पेशलिटी सेवाएं शामिल हैं। फिलहाल कंपनी भारत समेत दुबई, मॉरीशस और श्रीलंका में 45 हैल्थकेयर सुविधाओं (इनमें वे परियोजनाएं भी शामिल हैं जिन पर फिलहाल काम चल रहा है), करीब 10,000 संभावित बिस्तरों और 330 डायग्नॉस्टिक केंद्रों का संचालन कर रही है।

अधिक जानकारी के लिए कृपया संपर्क करें :

फोर्टिस हैल्थकेयर लिमिटेड	एवियन मीडिया
<p>अजेय महाराज: +91 9871798573; ajey.maharaj@fortishealthcare.com</p> <p>तनुश्री रॉय चौधरी: +91 9999425750; tanushree.chowdhury@fortishealthcare.com</p>	<p>रिशू सिंह: +91-9958891501; rishu@avian-media.com</p> <p>प्रीति सहरावत: +91- 9711170599; preeti@avian-media.com</p>